

# GROTT NEWS

Дорогие друзья!

Представляем Вашему вниманию четвертый выпуск дайджеста новостей для компаний, ведущих внешнеэкономическую деятельность.

## **КВОТЫ НА ЭКСПОРТ ЗЕРНА КАК ДРАЙВЕР СНИЖЕНИЯ СЕБЕСТОИМОСТИ ПРОИЗВОДСТВА ЯИЦ**

Введение квоты на вывоз из России зерновых и пошлины на экспорт масличных позволит снизить себестоимость производства яиц. Об этом говорится в сообщении Минсельхоза.

Согласно данным Росстата, стоимость куриных яиц в России в декабре 2020 года выросла на 13,24% по сравнению с показателем за ноябрь. По сравнению с показателем за декабрь 2019 года стоимость яиц выросла на 15,14%. В 2020 году подорожание этого вида продукции составило 2,44%.

Как пояснили в Минсельхозе, традиционное повышение цен на эту продукцию в декабре связано с сезонным фактором, а также ростом себестоимости производства на фоне удорожания кормовых зерновых и масличных культур. Кроме того, колебания курса национальной валюты сказываются на цене импортных компонентов кормов, лекарственных препаратов и оборудования.



В министерстве также отметили, что в последние годы в России отмечается рост производства яиц при одновременном снижении их импорта. Ожидается, что по итогам 2020 года производство яиц увеличится на 0,4%, до 45,1 млрд штук.

## **США ПРОГНОЗИРУЕТ ЛИДЕРСТВО РФ В ОБЩЕМИРОВОМ ОБЪЕМЕ ЭКСПОРТА ПШЕНИЦЫ**

Россия в 2020-2021 сельскохозяйственном году (с 1 июля 2020 года по 30 июня 2021 года) будет ведущим мировым экспортером пшеницы, несмотря на введение квоты на поставки зерна и экспортной пошлины на пшеницу, - говорится в январском обзоре Минсельхоза США, по информации ПРАЙМ.

**"Россия была крупнейшим экспортером пшеницы в сезонах 2017-2018 и в 2018-2019 и, как ожидается, вернется к тому, чтобы снова стать лидирующим экспортером в сезоне 2020-2021, несмотря на эти новые меры, искажающие торговлю, которые оказали давление на рост мировых цен", — говорится в документе.**



Правительство РФ в конце декабря объявило комплекс мер в связи с ростом цен на продукты в России. В частности, в период с 15 февраля по 30 июня 2021 года установлена квота на экспорт пшеницы, ржи, ячменя и кукурузы в объеме 17,5 миллиона тонн. Квота будет распределяться между экспортерами по историческому принципу — на основании объемов их поставок в первую половину сезона, с 1 июля по 31 декабря 2020 года.

## СНИЖЕНИЕ ОБЪЕМОВ ТОВАРООБОРОТА МЕЖДУ РОССИЕЙ И КИТАЕМ В 2020 ГОДУ

Товарооборот России и Китая по итогам 2020 года сократился в годовом выражении на 2,9% и составил \$107,76 млрд.

Об этом сообщило ТАСС со ссылкой на Главное таможенное управление КНР. Как следует из данных, опубликованных на сайте ведомства, экспорт из Китая в Россию в прошлом году вырос на 1,7%, до \$50,58 млрд. Импорт российских товаров и услуг в КНР сократился на 6,6%, до \$57,18 млрд.

Только в декабре объем торговли между двумя странами составил \$10,43 млрд. При этом экспорт из Китая в РФ составил \$5,27 млрд. Импорт из России в КНР достиг \$5,16 млрд.

Товарооборот между РФ и Китаем по итогам:

- 2016 года вырос на 2,2% в годовом исчислении и достиг \$69,52 млрд.
- в 2017 году этот показатель увеличился на 20,8%, до \$84,07 млрд,
- в 2018 году - на 27,1%, превысив \$107 млрд,
- в 2019 году - на 3,4%, до \$110,75 млрд.



Текст и анализ – Роман Ефимов

**С ПОЖЕЛАНИЕМ ПРОЦВЕТАНИЯ ВАМ И ВАШЕМУ БИЗНЕСУ!**

Подпишитесь на нас в соцсетях и будьте в курсе последних новаций в мире финансов!

